



安全理事会

Distr.: General
26 April 2022
Chinese
Original: English

2022 年 4 月 25 日建设和平委员会主席给安全理事会主席的信

谨感谢阁下根据安全理事会暂行议事规则第 39 条，为定于 2022 年 4 月 27 日星期三举行的关于大湖区局势的会议，邀请建设和平委员会主席提交书面咨询意见(见附件)。

请提请安全理事会成员注意本信及其附件，并将其作为安理会文件分发为荷。

建设和平委员会主席

拉巴卜·法蒂玛(签名)



2022年4月25日建设和平委员会主席给安全理事会主席的信的附件

建设和平委员会就大湖区局势向安全理事会提交的咨询意见

在过去几年中，建设和平委员会根据其任务规定，努力动员各方支持区域建设和平工作，并支持执行《联合国大湖区巩固和平、预防冲突和解决冲突战略》(区域战略)。委员会欢迎该战略的全面执行行动计划，并在最近与该区域的互动协作中侧重于加强妇女在建设和平和发展中的作用以及应对冠状病毒病(COVID-19)大流行的社会经济影响。

基于为支持大湖区建设和平而持续开展的互动协作，委员会谨分享以下几点：

委员会欢迎秘书长大湖区问题特使努力落实区域战略执行行动计划中所载的建设和平优先事项，如秘书长最近报告中所述。

委员会指出，加强国家和区域复员、解除武装、遣返和重返社会方案对于该区域建设和平仍然至关重要。最近在刚果民主共和国发生的一系列与“3·23”运动有关事件清楚地提醒了这一点。在这方面，委员会强调，建设和平基金在支持从刚果民主共和国遣返卢旺达的前战斗人员重返社会方面的贡献十分重要，并欢迎刚果民主共和国关于新的复员、解除武装、社区恢复和稳定方案的提议，也欢迎其他支持消除刚果民主共和国东部和该区域内消极势力的非军事措施。

委员会还欢迎通过已在进行中的各项活动，支持旨在促进包容妇女和青年、促进其参与并增强其权能的努力，特别是促进大湖区女性创业者网络的运作，作为支持社会各阶层参与区域经济合作的努力的一部分，并欢迎承诺加强立法措施，以确保性别平等和加快妇女参与政治进程。

委员会强调，必须支持改善自然资源的治理和管理，以利用大湖区的社会经济机会。

委员会根据其任务规定，强调必须与国际和区域金融机构建立支持该区域建设和平和发展努力的伙伴关系。委员会鼓励特使继续与国际金融机构互动，围绕区域战略的各个支柱进行战略调整和协调。

委员会吁请国际社会继续支持该区域各国和区域组织努力推动和平、安全和发展。委员会在遵守其任务规定的同时，将继续支持执行区域战略的行动计划，包括为此倡导国际社会支持特使办公室与该区域各国协商、与联合国系统协调、在建设和平基金的方案支助基础上制定的关键的建设和平项目。